



戎装虽解 初心不改

——记定西市临洮县元通快递服务有限公司党支部书记、总经理漆虎生

新时代陇原先锋

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

一个“老班长”，十几个老兵，一支特色鲜明的快递小分队。

从摸爬滚打的军旅生涯，到风雨兼程的快递之路，戎装虽解，初心不改。

定西市临洮县元通快递服务有限公司党支部书记、总经理漆虎生以实际行动诠释着“一名党员就是一面旗帜”的担当。

创业路上，他是勇于尝试的奋进者

“虽已脱下军装，但我会坚持冲锋在前，在平凡的岗位上发光发热。”2006年，在部队度过14年时光后，漆虎生退伍回到家乡。

当兽医，打零工，跑销售……那几年，漆虎生每天奔波忙碌，事业却始终没有起色。

2010年，一次偶然的的机会，战友告诉他：“临洮没有快递公司，这是个机遇。”

“只要有门路我就干！没啥怕的。”漆虎生暗下决心。

经过详细了解和考虑，他很快创办了临洮县第一家快递公司——临洮县元通快递服务有限公司。

万事开头难。交通不便、资金短缺、人力不足、运营不畅……刚开始，各种难题交织，漆虎生彻夜难眠。

“我是一名军人，更是一名党员，部队锤炼了我坚强的意志，不能遇到挫折就退步，一定要坚持、再坚持。”漆虎生不断对自己说。

他积极协调相关部门，还说服家



工作中的漆虎生。

图片由受访者提供

人来帮忙。为了给大家普及快递知识，一有时间他就去小区、公园、乡镇等发宣传彩页。

一家一户送，一单一单收，随叫随来，随到随送，风雨无阻。

经过不懈努力，公司运营逐步步入正轨。漆虎生的送货车从自行车变成了摩托车，从摩托车变成了电动三轮车。

前进路上，他是令人信赖的“领头雁”

随着快递业务量增加，需要更多的快递员。漆虎生第一个想到的就是退役军人：“大伙儿在一块儿，能继续‘战斗’。”

2011年，退役后的荷明军来到了漆虎生的快递公司，成为公司首批快递员之一。“感谢老战友，让我在平凡的岗位上发光发热。”

在公司管理上，漆虎生也有着鲜

明的“军人风格”。“工作要靠大家一起干。”他在队伍里选出“班长”和“副班长”，班长负责组织会议，副班长负责打扫卫生。他发挥“老班长”作风，业务上手把手地教他们，生活上也很照顾他们。

现在，公司有员工42名，其中14名是退伍老兵和军属。“我们的口号是‘老兵快递，使命必达’。”漆虎生带领着这支老兵快递小分队，全心全意服务人民群众，成为行业规范管理标杆。

2023年12月，漆虎生被评为甘肃省“陇原最美退役军人”，2024年8月，他又被多部门联合评选为“全国模范退役军人”。

而漆虎生创办的公司，也被授予“临洮县退役军人就业创业示范基地”，带动创办了退伍军人“线上线下服务马铃薯发展助推乡村振兴”品牌，年销售马铃薯290余吨、定西宽粉等3800余单，成为临洮县助力乡村振兴重点企业。

行业领域，他是勇于担当的“排头兵”

近年来，快递行业发展迅速，各类快递公司不断入驻临洮县。

“我是一名党员，就应该发挥模范带头作用。”面对日趋激烈的市场竞争态势，漆虎生不但没有排挤新进驻的快递企业，反而通过举办座谈会、协商会等多种形式，主动分享成功经验，交流诚信经营之道，得到全县快递行业的一致赞扬，大家一致推举他担任临洮县快递协会办事处主任。

随着快递企业规模的持续扩大，有限的营业场地成为发展瓶颈。“能不能把县城所有的快递企业都搬到一个园区？”漆虎生心想。

于是，他主动沟通协调，多次向县委、县政府有关部门汇报，最终促成临洮县国家电子商务物流园区项目开工建设。

目前，临洮县所有快递企业全部入园，物流园成为定西市规模最大的快递物流园区。

漆虎生十分注重以党建引领企业发展。2013年，公司成立党支部，持续加强党建引领，推动企业改革发展。4名党员和3名入党积极分子成长为公司的业务骨干，漆虎生也荣获全省快递行业“优秀共产党员”称号。

他很普通，在快递行业摸爬滚打十余载，每天跟“小包裹”打交道；他不普通，把解决退役军人军属就业、投身公益回馈社会作为自己的事业。

“不管是什么岗位，都有自身的价值。做好每一项工作的过程，就是实现价值的过程。”漆虎生说，保持好军人风采，践行好党员庄严承诺，为家乡的高质量发展贡献力量，就是自己的价值。

甘肃能化集团金昌煤化工项目整体中期交工并联动试车

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从甘肃能化集团获悉,2024年12月27日,甘肃能化集团金昌低阶煤高效利用制氢及50万吨/年高浓度尿基复合肥项目,实现整体中期交工并进入联动试车阶段。这标志着项目完成了施工和建设,进入了设备调试和试车阶段,预计2025年上半年出产品。

据介绍,该项目是甘肃省“十四五”期间重点项目,总投资30亿元,建成后年产合成氨30万吨、尿基复合肥50万吨、氢气2亿立方米,可实现年销售收入22.41亿元、利税5.14亿元,对优化全省

化工产业布局,打造西部地区循环化工产业基地具有积极推动作用。

项目立项以来,甘肃能化集团及所属金昌公司统筹推进项目手续办理、建设规划实施等前期工作,于2023年5月开工建设。此后,甘肃能化集团会同总包单位、参建单位合力攻坚,在一年七个月的时间中,超进度完成核心设备气化炉装置顺利吊装、1号锅炉水压试验一次成功等多个关键节点目标,为保障项目按期投产运行打下了坚实基础。

当天,甘肃能化集团煤炭清洁高效利用创新中心在金昌煤化工项目现场揭牌。

天陇铁路马街隧道中段顺利贯通

本报陇南讯(新甘肃·甘肃日报记者王煜宇 王睿君)记者从中铁十四局集团天陇铁路项目部获悉,2024年12月25日,天陇铁路马街隧道主洞1号斜井大里程至2号斜井小里程段(中段)顺利贯通,标志着项目建设取得重大突破。

马街隧道全长10.2公里,是高原高应力软岩大变形隧道、一级高风险隧道,是天陇铁路全线重难点控制性工程。隧道最大埋深约1160米,四级、五级围岩占比近95%,洞身穿越千枚岩、泥砂岩、灰岩、板岩等复杂地质岩层,围岩渗水点多,涌水风险大。

开工建设以来,项目部运用超前地质预报、监控量测、超前支护信息化平台等技术手段,配备全断面扫描仪和智能

监测平台,动态监控、预警施工全过程,先后克服了大埋深、隧道渗水和软岩大变形等诸多困难。创新采用四台阶施工工艺,探索出“短台阶法、短台阶临时横撑法、短台阶预留核心土法”等工艺技术手段,确保隧道顺利贯通。目前,马街隧道主洞累计进尺已达到6022米。

据悉,天陇铁路由中铁十四局承建,是甘肃首条自主投资建设的铁路,也是甘肃省“十四五”铁路发展规划确定的重点项目。铁路建成通车后,对加强区域内的经济联系和资源开发,改善甘肃东南部地区交通运输条件,保障区域内能源供应、保护生态环境,助力沿线乡村振兴具有重要意义。

华能正宁电厂1号机组一次并网成功

本报庆阳2024年12月31日讯(新甘肃·甘肃日报记者安志鹏)记者从华能正宁电厂获悉,今天11时03分,华能正宁电厂1号机组一次并网成功,开始向电网送出第一度电。

华能正宁电厂,即华能正宁2×1000兆瓦调峰煤电项目,是华能陇东多能互补综合能源基地的重要组成部分,是“陇电入鲁”工程配套调峰电源。自2021年12月开工建设以来,各级党委、政府和相关部门高度重视,全力支持保障项目建设,华能集团和各参建单位严格按照国家相关标准和规范,科学规划、精心施工、严格管理,确保了项目的质量和进度。

2024年12月11日,华能正宁电厂1号机组进入整套启动试运阶段。试运行期间,各系统状态平稳,参数良好,机组设备运行安全可靠,机组振动、瓦温、厂用电率等关键指标均优于技术规范要求,具备带负荷运行能力。当天,1号机组一次并网成功,2号机组正在进行整套启动前的调试工作。

据了解,华能正宁电厂预计年发电量将达100亿千瓦时,产值30亿元,耗煤量360万吨,同时将充分发挥灵活调节和兜底保障作用,解决大规模新能源发电存在的间歇性和波动性问题,助力“陇电入鲁”特高压线路安全稳定运行。



美好家 AI 家

一张全光网

全光WiFi | 电信云宽带

一朵智能云

AI天翼云盘 | 星辰·家庭大模型

一个美好家

守护一键通 | AI视频锁 | AI家庭中屏 | 智能机器人

